

## Protokoll der StuRa-Sitzung vom 23.04.2009

Versammlungsleiter: Christian Soyk

Protokollant: Andre Jehmlich

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr

Sitzungsende: 0:00 Uhr

Es sind 24 von 30 StuRa-Mitgliedern anwesend. Der StuRa ist beschlussfähig.

### Tagesordnung

1 Begrüßung und Formalia.....	1
2 FA AG SchLaU (Initiativantrag).....	2
3 FA AG Integrale (Initiativantrag).....	2
4 FA Spirex (Initiativantrag).....	2
5 Fahrtkosten (Initiativantrag).....	2
6 Wahl RF Öffentlichkeitsarbeit.....	2
7 RF Service & Förderpolitik (Antrag Nr.57).....	2
8 Wahl RF Service & Förderpolitik.....	2
9 Wahl Wissenschaftlicher Rat des Mitteleuropazentrums.....	2
10 Wahl DV-Kommission.....	2
11 Wahl Arbeitsprogrammausschuss.....	3
12 Wahl Kiosk-Jury.....	3
13 Wahl Wahlordnungsausschuss.....	3
14 Homepage (Antrag Nr. 56).....	3
15 Bericht FZS.....	3
16 Bericht ABS Treffen.....	3
17 Bericht der Gf.....	3
18 Rechenschaftsbericht Januar 2009.....	4
19 Rechenschaftsbericht Februar 2009.....	4
20 InfoTOP Semesterticket.....	4
21 InfoTOP Grundordnung.....	4
22 Finanzierung Sozialberatung (Antrag Nr. 43).....	4
23 SHK Entlassung bei der SLUB (Antrag Nr. 45).....	4

## 1 Begrüßung und Formalia

Christian eröffnet die Sitzung um 19:30 Uhr.

Im Protokoll vom 19.03.09 muss geändert werden:

1. „Für den Wahlausschuss werden bestätigt: ...“
2. Die Beschlussfähigkeit wurde mit 17/33 festgestellt.
3. TOP 10: dritter Wahlgang wurde wiederholt.

Im Protokoll vom 16.04.09 steht ein falsches Datum. Der Beschluss der Protokolle wird vertagt.

## 2 FA AG SchLaU (Initiativantrag)

Antragstext: „Der StuRa möge beschließen, für die Demonstration anlässlich des CSD am 12.06.09 einen Finanzrahmen in Höhe von 400,00 € für die AG SchLaU bereitzustellen.“

Der Antrag wird ohne Gegenrede angenommen.

## 3 FA AG Integrale (Initiativantrag)

Antragstext: „Der StuRa möge beschließen, die Veranstaltungen der AG integrale zum „dies academicus“ am 13.05.09 mit 138,27 € zu unterstützen.“

Es wird bemängelt, dass die finanzielle Beteiligung der Universität zu gering ist.

ÄA von Ulrich Rückmann:

„Ändere Summe auf 620€.“

Der ÄA wird mehrheitlich abgelehnt.

Der Hauptantrag wird mit 14/1/10 angenommen.

## 4 FA Spirex (Initiativantrag)

Antragstext: „Der Studentenrat möge beschließen: Für die Arbeit am Spiritus Rector 2009/10 (Studentischer Ratgeber) wird ein Projekt eingerichtet. Der zu bewilligende Finanzrahmen beträgt 13.000 €.“

Der Antrag wird ohne Gegenrede angenommen.

## 5 Fahrtkosten (Initiativantrag)

Antragstext: „Der Stura bewilligt 330 Euro an Teilnahme- und Fahrtkosten für eine Tagung zur Akkreditierung in Loccum vom 8.-10. Juni für Dominique Last (Referentin Lust) und Ulrich Rückmann.“

Der Antrag wird ohne Gegenrede angenommen.

Für den Wahlausschuss werden bestätigt: Paul Riegel, Thomas Heinig, Silvio Berger.

Die Sitzungsleitung stellt fest, dass der StuRa mittlerweile aus 33 Mitgliedern besteht.

## 6 Wahl RF Öffentlichkeitsarbeit

Kandidatur: Jenny Wukasch

Die erforderliche Mehrheit wird mit 26/0/0 erreicht. Jenny nimmt die Wahl an.

## 7 RF Service & Förderpolitik (Antrag Nr.57)

Antragssteller: Armin Grundig (GF Soziales)

Antragstext: „Der Stura möge beschließen, den Posten der/des RF Service und Förderpolitik abzuschaffen.“

Ulrich Rückmann merkt an, dass der Antrag wahrscheinlich einen Satzungsverstoß darstellt.

Ein GO-Antrag auf Nichtbefassung wird mit 14/5/5 angenommen.

## 8 Wahl RF Service & Förderpolitik

Kandidatur: André Lemme

Die erforderliche Mehrheit wird mit 18/4/2 erreicht. André nimmt die Wahl an.

## 9 Wahl Wissenschaftlicher Rat des Mitteleuropazentrums

Kandidatur: Stanislaw Bondarew

Die erforderliche Mehrheit wird mit 22/1/0 erreicht. Stanislaw nimmt die Wahl an.

## 10 Wahl DV-Kommission

Kandidatur: Joseph Schuchart.

Die erforderliche Mehrheit wird mit 23/0/1 erreicht. Joseph nimmt die Wahl an.

## 11 Wahl Arbeitsprogrammausschuss

Kandidatur: Till Hoheisel

Die erforderliche Mehrheit wird mit 21/1/0 erreicht. Till nimmt die Wahl an.

## 12 Wahl Kiosk-Jury

Kandidaturen:

Constantin Deschner

Marcel Sauerbier

Frank Robert Drechsel

Ein GO-Antrag auf Abweichung von der GO betreffend §17 Abs.3 Satz 1 (Wahl in Abwesenheit) wird mehrheitlich abgelehnt.

Aufgrund der Abwesenheit von Marcel Sauerbier werden nur Constantin Deschner und Frank Robert Drechsel gewählt.

Wahlergebnis:

Constantin: 23/0/0

Robert: 21/1/1

Die erforderliche Mehrheit wird für beide erreicht. Beide nehmen die Wahl an.

## 13 Wahl Wahlordnungsausschuss

Kandidatur: Michael Moschke

Die erforderliche Mehrheit wird mit 21/3/0 erreicht. Michael nimmt die Wahl an.

Die Beschlussfähigkeit wird mit 20/33 erneut festgestellt.

## 14 Homepage (Antrag Nr. 56)

Antragsteller: Christian Jacobs, Jenny Wukasch

Antragstext: „Der StuRa möge beschließen die neue Website als StuRa-Homepage zu bestätigen und zur Veröffentlichung zuzulassen.“

Christian Jacobs stellt die neue Homepage vor.

Der Antrag wird ohne Gegenrede angenommen.

## 15 Bericht FZS

Paul Riegel berichtet von der Mitgliederversammlung des Freien Zusammenschlusses von Studierendenschaften am 27.02.09. Durch geringe Beteiligung ist das Gremium seiner Meinung nach aber nicht besonders handlungsfähig. Die Studierendenschaft der TU Dresden ist kein Mitglied des FZS.

## 16 Bericht ABS Treffen

Paul Riegel berichtet vom Aktionsbündnis gegen Studiengebühren. Es fehlt an finanzieller Beteiligung.

## 17 Bericht der Gf

Christian Soyk beschwert sich, dass dieser Punkt so oft verschoben wurde und der StuRa seiner Kontrollpflicht nicht nachkommen konnte.

Thomas Naumann erwartet eine Stellungnahme vom Referat PoB zur Ringvorlesung der politischen Hochschulgruppen, insbesondere ob alle HSG darüber informiert wurden.

Till Hoheisel bemängelt die Art der Beschlussfassung zur Unterstützung der Medimeisterschaft, da dieser Antrag erst im Plenum umstritten wurde

und dann im Förderausschuss am 14.04.09 abgestimmt wurde.

Ein GO-Antrag auf Verlängerung der Sitzungszeit wird mit 12/2/3 angenommen.

Thomas Naumann möchte gerne, dass die StuRa-Protokolle früher versendet werden und außerdem die Anwesenheitslisten mit eingearbeitet werden.

Till Hoheisel beantragt, dass der Beschluss des Förderausschusses zur Unterstützung der Medimeisterschaft mit 1500€ aufgehoben wird.

Der Antrag wird mit 4/8/6 abgelehnt.

Till Hoheisel beantragt, dass die Antwortmail zur Anfrage bzgl. „Thor Steinar“ im StuRa durch die GF veröffentlicht wird.

Der Antrag wird mit 8/8/3 abgelehnt.

Thomas Naumann beschwert sich, dass bei Sitzungen die Wahlen seiner Meinung nach nicht korrekt nach der Wahlordnung verlaufen.

## 18 Rechenschaftsbericht Januar 2009

Der Rechenschaftsbericht des Referats Gleichstellung wird nachgereicht.

## 19 Rechenschaftsbericht Februar 2009

Der Rechenschaftsbericht des Referats Gleichstellung und Politische Bildung wird nachgereicht.

## 20 InfoTOP Semesterticket

Ein GO-Antrag auf geschlossene Sitzung wird ohne Gegenrede angenommen.

Die Beschlussfähigkeit wird mit 17/33 erneut festgestellt.

## 21 InfoTOP Grundordnung

Der Tagesordnungspunkt wird ohne Gegenrede vertagt.

## 22 Finanzierung Sozialberatung (Antrag Nr. 43)

Antragsteller: Armin Grundig

Antragstext: Der StuRa möge beschließen: Der StuRa fordert die Hochschulleitung auf, sich mit 50% an der Finanzierung der neuen Sozialberatungsstelle im Studentenwerk zu beteiligen.

Der Antrag wird ohne Gegenrede angenommen.

## 23 SHK Entlassung bei der SLUB (Antrag Nr. 45)

Antragsteller: Michael Moschke, Stanislaw Bondarew

Antragstext: Der Stura möge beschliessen: Generelle Ablehnung der Entlassung der SHKs Die Mitglieder der Bibliothekskommission werden beauftragt, verbindliche Vereinbarungen zwischen Studierendenschaft/en und SLUB zu treffen, um die derzeit in der SLUB beschäftigten SHKs für die nächsten Zeiten zu bewahren sowie ein Abkommen abzuschließen, dass die Studierendenvertretung bei Themen, die Studierende angehen, im Vorfeld einbezieht. Außerdem sollen sie darauf hinwirken, dass in dem Kuratorium der SLUB auch Studierendenvertreter/innen sitzen.

Der Antrag wird ohne Gegenrede angenommen.

Christian schließt die Sitzung um 0:00 Uhr.

Anwesenheitsliste der Studentenratssitzung vom 23.April 2009

Sitzungsleiter: Christian Soyk

Protokollant: Andre Jehmlich

Fachschaft	Sitze	Art	Amt	Name, Vorname	Status	Unterschrift
Architektur/Landschaftsarchit.	1	A			nicht besetzt	
Bauingenieurwesen	1	A		Klemm, Sebastian	UE	
Berufspädagogik	1	A		Löffler, Max	anwesend	
Biologie	1	A	RF	Sauerbier, Marcel	UE	
Chemie/Lebensmittelchemie	1	A		Hans, Michael	anwesend	
Elektrotechnik	2	A B		Drechsel, Frank-Robert Pabst, Oliver	anwesend anwesend	
Forstwissenschaften	1	A/E		Steinmann, Victor Graßhoff, Dominik	(ruht) (ruht)	
Geowissenschaften	1	A		Dietrich, Patrick	anwesend	
Grundschulpädagogik	1	A		Dienewald, Anne	anwesend	
Informatik	2	A B	RF	Freerks, Aljoscha Mosler, Paul	anwesend entschuldigt	
Jura	1	A C	GF	Lauhof, Jacob Grundig, Armin	anwesend anwesend	
Maschinenwesen	3	A B B		Sachse, Claudia Niemann, Martin Zagermann, Matthias	entschuldigt UE anwesend	
Mathematik	1	A		Oberthür, Patrick	anwesend	
Medizin	2	A B		Büttner, Carolin Homilius, Julia	anwesend anwesend	
Philosophie	3	A B B C	RF GF	Naumann, Thomas Hofmann, Kristin Rückmann, Ulrich Moschke, Michael	anwesend anwesend anwesend anwesend	
Physik	1	A		Hoheisel, Till	anwesend	
Psychologie	1	A		Kownatzki, Salome	anwesend	
Sozialpädagogik/EW	1	A		Schmidt, Anja	UE	
SpraLiKuWi	3	A B B	RF	Jägeler, Gunda Lemme, Andre Soyk, Christian	anwesend anwesend anwesend	
Verkehrswissenschaften	2	A B		Wölfert, Jürgen Kaminski, Stephan	(ruht) anwesend	
Wasserwesen	1	A/E		Christian Klein	anwesend	
Wirtschaftswissenschaften	2	A B C	GF	Schmall, Tiffany Schönhof, Regina Lovasz, Enrico	entschuldigt anwesend anwesend	
Summe	33	+3*C			-3	/33

Gäste:

- FCL (FS Soz.päd.)
- Joseph, Schuchart (AG DSN)
- Jenny Wukasch (RF Öffentl.)
- Stanislaw Bondarew (FS Jura)
- Thomas Heinig (FS Verkehr)
- Paul Riegel (HTW- StuRa)
- Sandra Schubert (FS Soz.päd.)
- Sylvio Berger (FS Psychologie)